



ПЕРВЕНСТВО РОССИИ



ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 17 АВГУСТА

	И	В	Н	П	М	О
1. ШИННИК	23	13	5	5	31-15	44
2. АНЖИ	23	11	8	4	33-19	41
3. АЛАНИЯ	23	12	4	7	36-19	40
4. СИБИРЬ	22	11	5	6	28-16	38
5. КАМАЗ	23	10	8	5	28-17	38
6. САЛЮТ-ЭНЕРГИЯ	23	10	7	6	32-21	37
7. УРАЛ	22	10	6	6	26-22	36
8. БАЛТИКА	23	9	6	8	22-21	33
9. СКА-ЭНЕРГИЯ	23	8	9	6	27-18	33
10. ВИТЯЗЬ	22	7	10	5	26-19	31
11. ВОЛГА НН	23	7	10	6	22-23	31
12. ЛУЧ-ЭНЕРГИЯ	23	7	7	9	24-25	28
13. ЧИТА	23	8	3	12	17-38	27
14. НИЖНИЙ НОВГОРОД	23	7	5	11	19-31	26
15. ВОЛГАРЬ-ГАЗПРОМ-2	23	6	8	9	19-26	26
16. КРАСНОДАР	23	6	8	9	24-32	26
17. НОСТА	22	6	6	10	31-35	24
18. МЕТАЛЛУРГ Лп	23	6	4	13	18-29	22
19. ЧЕРНОМОРЕЦ	23	4	7	12	15-32	19
20. МВД РОССИИ	23	3	8	12	10-30	17

Бомбардиры: ШИШЕЛОВ (Урал) - 12. Гогниев (КАМАЗ) - 11. Григорян (Витязь) - 9.

Сегодня в 25-м туре встречаются: Сибирь - Metallurg Лп, Урал - Салют-Энергия, Чита - Нижний Новгород, КАМАЗ - Балтика, Волга НН - Шинник, Волгарь-Газпром-2 - Витязь, Анжи - Носта, СКА-Энергия - Луч-Энергия, Краснодар - Черноморец.

«Нижний Новгород» (Нижний Новгород)

Клуб основан в 2007 году

Прежние названия: «Нижний Новгород» (январь-май 2007г.), «Нижний Новгород-Волга-Д» (май-декабрь 2007г.), «Нижний Новгород» – с декабря 2007 года.

Высшее достижение в первенствах России – 3-ое место в зоне «Урал-Поволжье» второго дивизиона в 2008 году.

Высшее достижение в Кубке России: выход в 1/8 финала розыгрыша 2009 - 2010 годов.

Самая крупная победа: 7:0 над «Юнит» (Самара) в 2008 году.

Самые крупные поражения: 0:4 от «Англий» в 2009 году.

Лучший бомбардир команды: И.Бородин – 23 мяча.

Рекордсмен команды за сезон: И.Бородин – 23 мяча в 2008 году.

В матче первого круга первенства – 2009 ФК «Чита» одержала победу над «Нижним Новгородом» в гостях – 1:0. Победный гол забил Иван Нагибин.



Когда весной нынешнего года возникли проблемы с формированием состава участников первого дивизиона, ПФЛ предложила образовавшиеся вакансии занять клубам второй лиги призёрам зональных турниров.

Учредители «Нижнего Новгорода», взвесив финансовые возможности своего клуба, решили: надо попробовать силы в подэлитном российском дивизионе. Команду возглавил местный тренер Михаил Афонин. В состав были привлечены сильные футболисты клубов премьер-лиги и первого дивизиона. Из «Урала» перешли защитник Махмутов и нападающий Говоров, из «Терека» - форварды Адиев и Земченков, пришли футболисты из «КАМАЗа», иркутской «Звезды», подмосковного «Сатурна».

Уже в первом матче сезона – 2009 новичку первого дивизиона противостоял один из фаворитов – махачкалинский «Анжи». Первый гол в новом для себя турнире нижегородцы, выступающие на стадионе «Северный», забил на 30-й минуте с пенальти. Однако удержать победный счет не смогли, за три минуты до финального свистка дагестанские футболисты сравняли результат. Во втором туре «Нижний Новгород» разошелся миром с «Волгарём-Газпромом» - 0:0.

Первая победа к подопечным Михаила Афонина пришла 8 апреля, когда состоялось нижегородское дерби с земляками из «Волги». Горожане на второй добавленной к основному времени минуте вырвали победу – 2:1. А вот в Набережных Челнах три дня спустя нижегородцы были разгромлены «КамАЗом» - 0:3.

В матче пятого тура «Нижний Новгород» уступил дома «Чите» - 0:1. Единственный гол тогда забил Иван Нагибин. А в шестом туре, принимая команду «МВД России», горожане вновь не смогли удержать победу, пропустив гол на последних минутах – 1:1.

Как и большинству команд дивизиона, выезд на Урал и в Сибирь больших дивидендов нижегородцам не принес: поражение в Екатеринбурге – 1:3 и нулевая ничья в Новосибирске.

В следующих двух матчах «Нижний Новгород» принимал дальневосточные клубы. Со «СКА-Энергией» из Хабаровска горожане сыграли вничью – 1:1, а «Луч-Энергию» из Владивостока победили – 2:0.

В 11-м туре «Нижний Новгород» преподнес небольшую сенсацию, обыграв

Представляем соперника

в Белгороде входивший в группу лидеров «Салют-Энергию» - 2:0. Зато в Липецке нижегородцы безвольно проиграли одному из аутсайдеров турнира – «Металлургу» - 0:3, пропустив все мячи уже в первом тайме.

2 июня «Нижний Новгород» не сумел устоять во Владикавказе в матче против единоличного на тот момент лидера – «Алании» - 0:2. Через десять дней волжане на родном стадионе принимали уверенно поднимающийся по турнирной лестнице «Шинник» и уступили – 0:1. После этого матча в отставку был отправлен главный тренер М. Афонин. Минимальная победа в следующем туре над «Балтикой» стала первой для нового тренерского штаба клуба. А главным тренером «Нижнего Новгорода» перед 15-м туром был назначен Александр Григорян, который является наиболее успешным российским специалистом в женском футболе. Дела у клуба после назначения Григоряна несколько улучшились. В 17-м туре последовала гостевая победа над «Ностой» – 3:2. Правда, затем нижегородцы уступили «Витязю» - 0:1 и «Краснодару» - 1:2, зато на самом финише первого круга одолели «Черноморец» – 1:0.

Во втором круге горожане успели потерпеть разгромное поражение от «Анжи» 0:4, но в гостях переиграли «Волгарь-Газпром» – 3:2.

Достаточно успешно выступал «Нижний Новгород» в розыгрыше Кубка России, где дошел до 1/8 финала. На этой стадии 5 августа подопечные Григоряна встретились с «Зенитом» в Санкт-Петербурге и уступили именитому сопернику лишь в дополнительное время – 1:2. Видимо, в том матче нижегородцы потратили слишком много сил, иначе чем объяснить их домашнее поражение в следующем матче от «КамАЗа» - 0:2.

В минувшую среду «Нижний Новгород» встретился со своими земляками из «Волги» и уступил – 0:1.



«Нижний Новгород» обороняется...



СОСТАВ КОМАНДЫ «ЧИТА» (ЧИТА)

Цвет формы: _____

Футболки: _____

Гетры: _____

Генеральный директор:
Спортивный директор:
Главный тренер:

Зайдов Евгений Александрович
Тишин Александр Петрович
Кокарев Олег Иванович

№	Игроки	Дата рождения	Замены		Играл	Голы	Желт.	Красн.
			№	Мин.				
Вратари								
16	Городов Евгений	13.12.1985						
1	Синицын Андрей	23.06.1988						
	Рыбин Руслан	14.01.1992						
Защитники								
17	Агрофенин Анатолий	06.11.1980						
3	Аликин Павел	06.03.1984						
19	Беличенко Виталий	25.08.1982						
5	Бодялов Александр	11.07.1977						
21	Булатенко Владимир	22.09.1986						
2	Лесков Иван	11.12.1977						
15	Нюхалов Сергей	30.05.1986						
4	Подпругин Алексей	02.04.1988						
Полузащитники								
11	Ванев Михаил	27.11.1981						
14	Гаврюш Роман	31.08.1983						
12	Гармашов Георгий	12.04.1974						
7	Крейсман Максим	14.11.1976						
10	Нагибин Иван	21.03.1986						
6	Селецкий Виталий	23.04.1988						
20	Хабаров Сергей	16.04.1986						
25	Щеглов Сергей	26.11.1976						
	Смольников Игорь	08.08.1988						
	Бураков Александр	27.08.1987						
Нападающие								
27	Богю Георге	26.10.1981						
	Беляев Роман	14.02.1988						
8	Тихоньких Алексей	03.04.1977						

Главный судья: Резников Алексей Александрович (г. Ярославль)
Помощники судьи: Воронцов Алексей Николаевич (г. Ярославль)
Гаврилин Максим Сергеевич (г. Владимир)
Инспектор: Фролов Н.Е. (Московская обл.)



СОСТАВ КОМАНДЫ «НИЖНИЙ НОВГОРОД» (НИЖНИЙ НОВГОРОД)

Цвет формы: _____

Футболки: _____

Гетры: _____

Исполнительный директор:
Главный тренер:
Начальник команды:

Маслов Денис Владимирович
Григорян Александр Виталиевич
Курдин Сергей Иванович

№	Игроки	Дата рождения	Замены		Играл	Голы	Желт.	Красн.
			№	Мин.				
Вратари								
16	Бородин Сергей	19.10.1988						
30	Коченков Антон	02.04.1987						
1	Красильников Дмитрий	07.05.1979						
Защитники								
4	Васин Виктор	06.10.1988						
6	Гетигежев Инал	23.05.1987						
33	Жильцов Константин	19.01.1983						
15	Зюзин Максим	09.08.1986						
22	Липко Александр	18.08.1975						
24	Миронов Андрей	15.01.1987						
5	Рыгов Михаил	04.10.1984						
21	Стаин Иван	07.02.1989						
2	Шпедт Евгений	26.01.1986						
Полузащитники								
20	Були Жан Блез	04.09.1980						
23	Ваганов Сергей	01.07.1985						
8	Козлов Антон	02.06.1988						
17	Лукач Тихамер	18.07.1980						
7	Мавлетдинов Ринаг	09.09.1988						
14	Черевко Александр	28.11.1987						
9	Эссаме Ги Стефан	25.11.1984						
Нападающие								
10	Адиев Магомед	30.06.1977						
11	Бородин Илья	06.07.1976						
13	Говоров Андрей	13.10.1984						
12	Делькин Артем	02.08.1990						
19	Земченков Виктор	15.09.1986						

ТАКАЯ ЖЕЛАННАЯ ПОБЕДА

«МЕТАЛЛУРГ» (ЛИПЕЦК) - «ЧИТА» (ЧИТА) – 0:1 (0:1).

9 августа. Липецк. Стадион «Металлург». «Росгосстрах» Первенство России по футболу» Первый дивизион. 24-й тур. 6 000 зрителей.

«Металлург» (Липецк): Алексеев, Журавлев, Косенко, Ивченко, Утицких, Фомичев, Панин (Телегин, 68), Костин (Емельянов, 68), Кренделев, Середа (Курочкин, 52), Обозный (Кутын, 46).

«Чита» (Чита): Городов, Агрофенин, Беличенко, Бодялов, Нюхалов, Булатенко, Подпругин, Смольников (Гаврюш, 87), Гармашов (Хабаров, 64), Беляев (Богу, 46), Нагибин (Щеглов, 72).

Голевые моменты: 6:3.

Удары по воротам: 23 - 7.

Удары в створ: 11 (1-перекладина): 3

Угловые: 8 - 1

Гол: Нагибин, 27 (1:0).

Предупреждения: Кренделев, 44 (симуляция), Утицких, 49 (грубая атака) («Металлург»); Агрофенин, 23 (грубая игра), Смольников, 31 (грубая игра), Нюхалов, 73 (грубая игра), Городов, 76 (неспортивное поведение), Булатенко, 78 (грубая игра), Хабаров, 89 («Чита»).

Удаления: Агрофенин, 76 (2-ая желтая карточка) («Чита»).

В стартовом составе «Читы», по сравнению с предыдущим поединком в Белгороде, 17-летнего дублера Рыбина заменил основной вратарь Городов, а вместо травмированного Буракова на поле появился Булатенко.

Как рассказал пресс-атташе ФК «Чита» Максим Поляркин, первые пятнадцать минут соперники присматривались друг к другу. А затем ринулись организовывать атаки на ворота соперников. Первыми голевой момент создали хозяева. Бывший футболист «Амкара» Кренделев опасно пробил по воротам, но Городов не спасовал и отразил удар. Затем уже выступавший еще недавно за «Шинник» Костин без помех с района 11-метровой угрожал воротам забайкальцев, но голкипер вновь спас свою команду. А на 27-й минуте у забайкальцев получилась отличная контратака – Нагибин обвел двух защитников и отправил мяч в дальнюю «девятку».

Футболисты «Металлурга» устремились в атаку, но Городов (ставший лучшим игроком матча) действовал безошибочно, не раз выручая свою команду. Впрочем, и гости не забывали об атаках. В перерыве главный тренер ФК «Чита» Олег Кокарев произвел одну замену: вместо Беляева вышел другой нападающий – Богу. Липчане по-прежнему владели инициативой и продолжали транжирить моменты у ворот Евгения Городова. А у противоположных ворот Георгий Богу в первые пятнадцать минут второго тайма не использовал два стопроцентных момента. Сначала он не смог замкнуть навесную передачу, а во втором случае его выход один на один с вратарем Алексеевым завершился ударом прямо в голкипера. В дальнейшем «Чита» уже только оборонялась, иногда с нарушением правил. В одном из эпизодов Агрофенин грубо сыграл против соперника и, получив вторую желтую карточку, покинул поле. Но играя в большинстве, хозяева из многочисленных стандартных положений и атак выжать ничего не смогли. Самый опасный момент они создали в добавленное арбитром время, но мяч после удара нападающего через себя попал прямо в руки Городова.

ПЕТРАКОВА УВОЛЬНЯЮТ, А «АЛАНИЯ» ПРОИГРЫВАЕТ...

12 августа состоялись пять матчей 23-го тура, перенесенных из-за участия ряда команд первого дивизиона в играх 1/8 финала Кубка России. Но еще до этого дня произошло событие, которое не могло остаться незамеченным в футбольных кругах – случилась очередная громкая отставка главного тренера. Попечительский совет ФК «Алания» отстранил от руководства командой Валерия Петракова «за невыразительную игру, повлекшую потерю турнирных очков».

А накануне поединка с «КамАЗом» футболистам «Алании» был представлен новый главный тренер – румынский специалист Мирча Редник. Однако отставка Петракова мгновенного эффекта не дала – владикавказцы, вновь потерпели домашнее поражение – 2:3. Игрой с «КамАЗом» руководил Александр Яновский, а румынский тренер наблюдал за матчем с трибуны, поскольку его не успели официально заявить.

По ходу встречи футболисты Северной Осетии дважды вели в счете – сначала после точного удара головой Даду, а потом благодаря голу новобранца команды Рыжова. Но каждый раз «КамАЗ» отыгрывался. А на последней минуте матча полузащитник гостей Кренделев со штрафного нанес разящий удар, принеся «КамАЗу» победу.

В среду «СКА-Энергия» в Хабаровске одержал важную победу над «Уралом» - 2:0. Хотя начало матча прошло при заметном преимуществе гостей.

на 28-й минуте партнеры создали идеальный момент Мамтову, выведя его на рандеву с Кабановым, но мяч прошел рядом со штангой. В начале второго тайма при подаче углового Катульский сыграл рукой в штрафной. Хозяева с пенальти открыли счет, а в концовке его удвоили.

От результатов трех других встреч напрямую зависело турнирное положение ФК «Чита». Победы «Луча», «Нижнего Новгорода» и «Волгаря-Газпрома» могли бы столкнуть «Читу» к «зоне вылета». Выиграть, однако, удалось только «Лучу», хотя соперник у него был самый мотивированный – «Сибирь». Новосибирцы в случае выигрыша во Владивостоке – поднялись бы на вторую строчку в турнирной таблице. И в этой встрече



гости с первых минут попытались взять инициативу в свои руки. Он надежно играл вратарь хозяев Котляров, спасший «Луч» минимум в трех эпизодах. Вторым героем встречи стал защитник Павел Смуров, который через 30 секунд после выхода на замену первое же касание мяча превратил в победный гол.

В нижегородском дерби победить удалось «Волге» - 1:0. 80 минут на поле ничего интересного не происходило, и острословы даже предлагали вывести на табло телетрансляцию матча Россия-Аргентина. Однако затем на поле разгорелись нешуточные страсти. В то время, когда Осадчук забивал гол, на другой половине лежал Зюзин, травмировавший, как выяснилось позднее голеностоп. Поле защитник «НН» покинул только с помощью медиков. В добавленное время в штрафную «Волги» пришел Коченков, заработавший рассечение и желтую карточку. Впрочем, несмотря на кровь, он остался в игре, успешно поборолся за верховой мяч, но партнеры не смогли завершить атаку.

«Волгарь-Газпром» в поединке против «Балтики» в Калининграде сумел добиться только ничьей - 1:1.

РЕЗУЛЬТАТЫ МАТЧЕЙ 23 И 24 ТУРОВ

«Луч-Энергия» - «Сибирь» - 1:0; «СКА-Энергия» - «Урал» - 2:0; **«Салют-Энергия» - «Чита» - 5:2**; «Алания» - «КамАЗ» - 2:3; «Нижний Новгород» - «Волга» - 0:1; «Балтика» - «Волгарь-Газпром-2» - 1:1; «Шинник» - «Анжи» - 3:0; «Витязь» - «Черноморец» - 4:1; «Носта» - «Краснодар» - 4:0.

«СКА-Энергия» - «Сибирь» - 0:1; «Луч-Энергия» - «Урал» - 0:0; **«Металлург» - «Чита» - 0:1**; «Нижний Новгород» - «КамАЗ» - 0:2; «Алания» - «Волга» - 0:1; «Шинник» - «Волгарь-Газпром-2» - 0:0; «Балтика» - «Анжи» - 0:0; «Носта» - «Черноморец» - 0:1; «Витязь» - «Краснодар» - 2:0.



Фото Фёдора МАШЕЧКО.

Издатель - ООО «Азия-пресс».
 Ответственный за выпуск Александр ПОТЯЕВ.